

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

27

ноября

1985 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 95 [2603]

Цена 1 коп.

## СТРОЖЕ СПРОС, ВЫШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

с XII партийной конференции

Коммунистическая партия, вся наша страна, сказал П. Ф. Шкробот, идут навстречу XXVII съезду КПСС. На протяжении всей истории страны Советов съезды партии оказывали огромное воздействие на жизнь советского народа.

Предстоящий съезд подведет итоги деятельности партии за период, истекший после XXVI съезда, определит политический курс и народнохозяйственные задачи на будущее. В центре внимания партии, всего народа стоят ныне решения апрельского и октябрьского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС, вопросы повышения экономической эффективности производства.

Сейчас идет ответственный этап подготовки к XXVII съезду КПСС. Этап большого и прямого совета партии с народом по важнейшим вопросам экономики и политики. Необходим предметный разговор о наших делах, о приведении в действие всех резервов, устранении имеющихся недостатков. Важно, чтобы ни одна полезная мысль, ни одно полезное предложение не осталось без внимания. Партийный комитет считает, что сегодняшнее обсуждение отчета парткома поможет нам правильно определить, что нужно сделать для выполнения стоящих задач. Партийный комитет отчитывается о своей работе за период с октября 1983 года по ноябрь 1985 года. За этот период, руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС, постановлениями областной, городской и XI партийной конференции комбината, партком направлял усилия

23 ноября состоялась XII партийная конференция комбината. С докладом выступил секретарь партийного комитета П. Ф. Шкробот.

В прениях по докладу приняли участие секретарь партийного бюро Оленегорского рудника Е. И. Борсук, водитель большегрузного автосамосвала цеха технологического транспорта В. А. Сокол, машинист электровагона железнодорожного цеха В. Д. Захаров, бригадир сталеваров ремонтно-механического цеха В. М. Соболев, машинист котлоагрегата энергоцеха А. М. Дедякин, главный инженер комбината Е. А. Деев, электрик дробильно-обогадательной фабрики В. М. Воронцов, секретарь комитета комсомола комбината А. М. Христенко, директор СГПТУ-20 Н. П. Максимова, секретарь партийной организации отдела рабочего снабжения Л. В. Ноникова, бурильщик скважины Кировогорского рудника Н. В. Зайцев, начальник автотранспортного цеха Ю. В. Агеев, директор средней школы № 7 С. К. Локтюшина, секретарь Мурманского областного комитета КПСС И. В. Беляев.

цеховых партийных организаций, руководства комбината и его подразделений, профсоюзных и комсомольских организаций на дальнейшее укрепление экономики, повышение уровня партийно-организационной и идеологической работы, выполнение пятилетнего плана и принятых социалистических обязательств.

За 1984 год и десять месяцев текущего года план по основным технико-экономическим показателям выполнен, кроме вскрыши и балансовой прибыли. По сравнению с десятой пятилеткой обеспечен рост по добыче руды, выработке концентрата, вывозке вскрыши. Качество железнорудного концентрата в этой пятилетке выше предусмотренного планом.

Для решения поставленных задач, в XI пятилетке выполнены мероприятия, направленные

на повышение эффективности производства и качества продукции. Введен ряд объектов.

Разработка и внедрение большинства мероприятий осуществались силами комбината. Большой вклад в работу комбината внесли лучшие коллективы, передовики производства. Досрочно выполнили пятилетнее задание экипаж бурового станка № 38 Оленегорского рудника, возглавляемый коммунистом А. Р. Виткусом. Этот экипаж по праву является прапофланговым. План 11-й пятилетки им выполнен 14 мая 1985 года.

Неоднократно победителями соревнования признавались бригады, возглавляемые коммунистами О. А. Иванченко, А. Х. Бостанджяном и другими.

В отчетном периоде улучшил работу Кировогорский рудник (начальник В. В. Николаев, секретарь парторганизации

И. И. Пилик), цех технологического транспорта (начальник В. В. Цицман, секретарь парторганизации К. И. Смирнов). Во всесоюзном социалистическом соревновании за третий квартал 1985 года коллективу Кировогорского рудника присуждена III премия. Отмечена хорошая работа фабрики (начальник П. И. Дмитриенко, секретарь парторганизации В. З. Савицкий). Стабильно работает в 11-й пятилетке коллектив диатомитового цеха (начальник В. И. Зырин, секретарь парторганизации В. В. Евсеев).

Партия выдвигает перед нами новые требования. Они усиливаются и в предложенном проекте Устава, и в проекте новой редакции Программы КПСС. И сегодня мы обязаны признать, что партийным комитетом, дирекцией комбината, администрацией и партийными организациями цехов не были приняты все необходимые меры по мобилизации коллектива на решение важнейших узловых задач. Так, не будет выполнен план по производству концентрата и выпуску валовой продукции.

Несмотря на рост объемов вскрыши (на 45,4 процента в 11-й пятилетке по сравнению с десятой) отставание по этому показателю составляет около 2 миллионов кубометров. Особенно плохо работали в первом квартале текущего и прошлого года.

Тяжелые горнотехнические условия Оленегорского рудника и документное большое отставание по вскрышным работам резко усложнили организацию работ горнотранспортного комплекса. Кроме того, на выполнение объемов сказалось отставание в развитии материально-технической и ремонтной базы цехов и особенно базы по ремонту большегрузных самосвалов.

Но еще больше причины внутренних, зависящих только от нас, от умения правильно планировать производство, четкого его организовать. Наблюдается низкий уровень технического прогнозирования инженерной службой комбината и руководства горнотранспортных цехов в подготовке и выполнении планов. Так, на Оленегорском руднике ни один из разработанных на месяц планов горных

## НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА

ШКРОБОТ Павел Федорович — секретарь парткома,  
БУШМАНОВА Анна Михайловна — заместитель секретаря парткома,  
БОСТАНДЖЯН Аведис Хачикович — бригадир водителей большегрузных автосамосвалов ЦТТ,  
ВАСИН Виктор Васильевич — директор комбината,  
ДМИТРИЕНКО Николай Иванович — начальник дробильно-обогадательной фабрики,  
ЗАЙЦЕВ Иван Васильевич — бурильщик скважин Кировогорского рудника,  
КАМЕРЗАН Николай Иванович — машинист локомотива ЖДЦ,  
КОРОВКИН Юрий Николаевич — кузнец РМЦ,  
МАЛЫХИНА Галина Ивановна — заведующая производством столовой № 6 орс,  
НЕЛЮБА Юрий Иванович — машинист-инструктор Оленегорского рудника,  
ПОЯНСКИЙ Иван Григорьевич — председатель профкома комбината,  
СМИРНОВ Василий Константинович — начальник районной горно-экономической лаборатории, председатель головной группы народного контроля,  
ХРИСТЕНКО Андрей Михайлович — секретарь комитета комсомола комбината.

работ не был выполнен.

Одной из основных причин неудовлетворительной работы горнотранспортного комплекса является ухудшение состояния экскаваторного парка.

Нет перелома в лучшую сторону и в буровзрывных работах. Хотя с созданием цеха взрывных работ намечилось некоторое улучшение.

Большие потери в объемах и из-за низкого качества автодорог в карьерах. Требования стандартов на автодороги не выполняются.

Все эти недостатки явились следствием улучшений в работе не только хозяйственных руководителей, но и партийных организаций, которые не проявили достаточной требовательности в решении этих вопросов.

В отчетный период, сказал П. Ф. Шкробот, партийным комитетом принимались меры по улучшению работы комбината. Вопросы улучшения работы горнотранспортного комплекса, а также отдельных его звеньев не раз рассматривались на заседаниях парткома.

Неудовлетворительная работа комбината вызвала беспокойство Мончегорского городского комитета КПСС, который на своем заседании рассмотрел работу комбината и указал на наши недостатки, оказал практическую помощь.

Ускорение научно-технического прогресса партия рассматривает, как главное направление своей экономической стратегии и повышения его эффективности, а значит и решение важнейших общественных вопросов. В отчетный период на комбинате осуществлялись перевооружение горнотранспортной техники и совершенствование технологических процессов.

Особое значение в современных условиях приобретает бережное расходование топлива, сырья и материалов.

Проводимая на комбинате работа позволит коллективу выполнить социалистические обяза-

тельства и отработать два дня на сэкономленных материалах.

Но по топливу и теплоэнергии экономия в прошлом году была несомненна. Резервы экономии у нас есть. Коммунист П. Ф. Патракеев на собрании в желдорцехе сказал, что топливо и смазка заливаются ведром. После такой заливки на земле образуются лужи смазки. Так о какой экономии можно тут говорить?

Подобные картины можно увидеть и в других цехах. Все это говорит о том, что в цехах во главе с отделом главного энергетика необходимо усилить работу по экономии топливно-энергетических ресурсов.

Проведенная под руководством парткома и парторганизаций работа в цехах, позволяет сделать вывод, что наступил перелом в перестройке старой системы бригадной формы организации труда. Необходимо отметить партийный подход к этому важному делу руководства ЦТТ и в первую очередь коммуниста В. В. Цицмана. Именно в этом цехе при широком участии трудящихся было проведено опытное опробование новых требований и принципов бригадных форм организации труда.

Одной из важнейших сторон деятельности партийных организаций является прием в партию новых членов. За отчетный период кандидатами в члены КПСС принято 49 человек. Среди принятых передовики производства, комсомольцы, лучшие представители молодежи.

Улучшили работу по приему в партию партийные организации энергоцеха, желдорцеха, Оленегорского рудника.

Но в целом партком не добился положительных результатов в этой работе. Снизили работу по приему парторганизации Кировогорского рудника, автотранспортного и ремонтно-механического цехов. А партийные организации цеха технологического автоматизации и диспетчеризации, подсобного

Окончание на 2 стр.



Окончание.  
Начало на 1 стр.

хозяйства, диатомитового цеха, дорожного участка вообще не занимались вопросами роста партийных рядов.

Практика показывает, что повышение роли партийных собраний, их эффективность находится в прямой зависимости от участия в их подготовке и проведении как можно большего числа коммунистов. В партийных организациях фабрики, ремонтно-механического цеха, Оленегорского рудника (секретари Савицкий, Кошелев, Борсук) повестки обсуждаются на заседаниях бюро, создаются комиссии по подготовке и проведению собраний. И как результат, собрания проходят на высоком деловом и организационном уровне.

К сожалению, партсобрания проходят так не везде. В партийной организации Кировогорского рудника тщательной подготовки к собраниям не проводилось, повестки на бюро не обсуждались.

Особое значение нынешней отчетно-выборной кампании состоит в том, что она проходит в период перестройки форм и методов партийного руководства экономикой и всей хозяйственной и партийно-политической работы.

С высокой организованностью и активностью прошли отчетно-выборные собрания в текущем году.

Но вместе с тем партком и дирекция комбината не добились повышения эффективности собраний партийно-хозяйственного актива — коллективного общественного органа, способствующего улучшению деятельности комбината. Многие критические замечания, высказанные на собраниях актива, выполняются медленно, низка ответственность исполнителей. Повышение исполнительской дисциплины на всех уровнях — один из главных резервов, и обязанность парткома и дирекции, партбюро и администрации цехов постоянно работать над ее улучшением. И пример здесь должны показать коммунисты.

Партком, цеховые партийные организации стали настойчивее повышать ответственность коммунистов за соблюдение партийной и государственной дисциплины, требований Устава КПСС.

Затем докладчик остановился на работе профкома, комитета комсомола комбината, охарактеризовал деятельность главной группы народного контроля.

Совершенствование форм и методов работы партийных организаций, сказал далее докладчик, неразрывно связано с вопросами подбора, расстановки и воспитания кадров.

Масштабность и сложность политических и экономических задач накладывает на партию и высокие обязанности. Поэтому мы, коммунисты, должны всегда и во всем укреплять моральные, политические и деловые качества партии, поднимать ее авторитет. На это должна быть направлена работа всех партийных организаций, каждого коммуниста.

# СТРОЖЕ СПРОС, ВЫШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

## ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

**И. Е. БОРСУК** — секретарь партбюро Оленегорского рудника.

Большие и ответственные задачи стоят перед трудящимися Оленегорского рудника. Выполнить их мы можем лишь при условии, если будем с высокой ответственностью относиться как к служебным обязанностям, так и к партийным поручениям. Нужно проявлять больше требовательности к акциям, кому доверять, руководству партийными организациями. В связи с этим считаю необходимым внести в Проект Устава КПСС такую запись «секретарями партийных организаций могут избираться коммунисты, чей партийный стаж не менее трех лет».

Предлагаю также повысить ответственность коллективов заводов изготовителей горного оборудования за качество выпускаемой продукции, чтобы в дальнейшем на комбинат поступали станки и экскаваторы, высокого качества, которые не требовались бы здесь переделывать прежде чем ввести в эксплуатацию.

## ВНЕДРЯЯ НОВЫЕ ФОРМЫ ТРУДА

**В. А. СОКОЛ** — водитель большегрузного автосамосвала цеха технологического транспорта.

В успехах, которых добился коллектив нашего цеха, большая роль принадлежит внедрению новых форм организации труда, элементов хозяйственного расчета. Водители и ремонтники стали работать добросовестнее, больше внимания уделяется содержанию автомобилей, ведется борьба за экономию материалов и горючего.

Многие вопросы организации труда, проведения свободного времени решаются успешно, а вот вопросы обеспечения трудящихся комбината жильем пока решаются медленно. В нашем цехе, да и в других коллективах большие потребности в жилье. Думаю, руководству объединения следует увеличить фонды на строительство жилья для работников нашего комбината.

## НУЖЕН ПОЛНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

**В. М. СОБОЛЕВ** — бригадир литейного отделения ремонтно-механического цеха.

Напряженные обязательства взял коллектив нашего цеха на первый год двенадцатой пятилетки. Это значит, что уже сегодня нельзя терять ни минуты и преодолении преград, стоящих на пути повышения производительности труда. Срываются запланированные планы, не всегда есть металл. Иногда надо предварительно раздольять его.

Много проблем со снабжением хороших режущих инструментов и спецодеждой. А вопросы, решение которых подвластно коллективу, будут решены быстрее, если вместо частичного хозрасчета будет введен полный. Условия для этого

## Из выступлений в прениях

уже есть. Думаю, наш коллектив намеченное партийей задание по росту производительности труда на 15 процентов сможет выполнить за два года.

## СЛОВО И ДЕЛО В. М. ВОРОНЦОВ

— электрик участка дробления фабрики.  
«Качество ремонтов — гарантируем» — под таким девизом трудятся на фабрике ремонтники из специализированного строительного монтажного управления. Но если обогатительному оборудованию после ремонта можно дать хорошую оценку, то дробильному нет. Пожирать плоды приходится нашим работникам.

Продолжаются перебои с поставкой руды на фабрику. Увеличилось число попаданий металлолома в дробилку. Только из-за попадания металла мы потеряли более 400 часов рабочего времени.

Коллектив фабрики, одобряя предвзятые документы, обращает внимание на то, какое значение партия уделяет единству слова и дела. А мы готовы выполнить свои обязательства, за нами дело не станет.

## ...И БУДЕМ ВЫПОЛНЯТЬ

**В. Д. ЗАХАРОВ** — машинист электровоза железнодорожного цеха.

В коллективе обсуждаются основные направления экономического и социального развития страны. Это — комплексная программа и наших действий. Но прежде нужно восполнить долг государству. В этом году мы не вывезли 1 миллион 441 тысячу кубометров вскрыши. Зимой встала проблема подвижного состава, есть простои и сейчас.

Коммунисты строго спрашивают со своих товарищей, попавших в число нарушителей трудовой дисциплины. Нужно усиливать спрос с каждого работника. Нужно также и дальше развивать соревнования, смелее поощрять новаторскую мысль, активнее двигать технический прогресс. Ведь задачи, поставленные в основных направлениях, предстоит выполнять и нам.

## ЗАВИСИТ ОТ МОЛОДЫХ

**Ю. В. АГЕЕВ** — наладчик автотранспортного цеха.

Почти половину нашего коллектива составляет молодежь. Выполнение производственных заданий во многом зависит от них. Работа с молодыми для коммунистов — важный участок.

Налажена хорошая связь с профтехучилищем. 35 будущих автослесарей сейчас проходят практику в нашем цехе. И лучший пример для них — наши передовики, комсомольцы В. Юмашев, Ю. Филипов и другие.

## ВАЖНЫЙ ЭТАП

**И. П. МАКСИМОВА** — директор профтехучи-

лища № 20.  
Время между 11-й и 12-й партийными конфе-

ренциями насыщено важнейшими событиями в жизни школы. Отрадно отметить, что училище — одно из лучших в области. В этом году половина выпускников всех школ стала нашими учащимися. Но усложняется на достигнутом нельзя. Партия обязывает готовить надежные кадры.

## РАЗРУБИТЬ УЗЕЛ

**И. В. ЗАИЦЕВ** — бурильщик Кировогорского рудника.

Как известно, от качества ведения взрывных работ зависит почти вся работа коллектива рудника. Есть запас взорванной горной массы, значит есть возможность маневрировать техникой и людьми, возможность обеспечивать качество производимых работ. А нет качества у нас, нет его и у взрывников.

Это сплетение взаимосвязей нельзя разрубить одним ударом. Требуется кропотливая работа.

## КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

**Е. А. ДЕВ** — главный инженер комбината.

У нас есть возможность быстрее перестроить производство на интенсивный путь развития. Ежегодно увеличивают с основными фондами годовые задания по объему продукции, как известно, уменьшаются. Одинокое плохое использование техники мешает быстрому продвижению вперед. Новая техника иногда не используется для галочки: опробовали, отчитались и забыли. Или вывели из строя. Так, на Оленегорском руднике для нового финского бутобоя стали использовать неочищенные масла. Высокопроизводительная техника была загублена из-за халатности. Неутешительно выглядят и общие цифры. При затратах на новую технику в полтора миллиона рублей отдача от новой техники исчисляется

лишь миллионом рублей. Ответственность должна быть выше.

## ПРОИЗВОДСТВО И БЫТ

**А. М. ДЕДЯНИН** — старший машинист котла. Наш коллектив успешно справляется с производственными заданиями. Только в соревновании за экономно ресурсов он стал победителем лишь раз. Нам предстоит решать в первую очередь социальные проблемы — проблемы производственного быта. Он не отделен от производства. У нас же пока отделяется. Например, давно уже в строю котельная на Кировогорском руднике, а многие производственно-бытовые вопросы не решены.

## ПОМОГАЮТ КОММУНИСТЫ

**А. М. ХРИСТЕНКО** — секретарь комитета комсомола комбината.

Коренного поворота требует комсомольская работа на рудниках. В этом году комсомолом рудников руководит больше коммунистов, и ширится, что дела там пойдут лучше.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ТОРГОВЛЕ

**Л. В. НОВИКОВА** — инспектор по торговле отдела рабочего снабжения.

За пятилетку розничный товароборот возрос на 22 процента, введены в строй новые предприятия питания и торговли.

Сегодня нужно уделить больше внимания нуждам нашего коллектива, оперативно решать вопросы, связанные с улучшением обслуживания.

## ОТ РАЗГОВОРА К ДЕЛУ

**С. К. ЛАКТЮШИНА** — директор школы № 7. Не раз выступала перед коммунистами комбината, обращалась к руководителям, комитет у комсомола. Однако многие разговоры и обещания остаются невыполненными.

Должен быть назначен ответственный руководитель, который бы держал решение школьных проблем под постоянным контролем.

Выступивший на конференции секретарь областного комитета КПСС **Н. В. БЕЛЯЕВ** указал на недостатки в работе коммунистов комбината, администрации, партийного комитета, остановился на задачах, какие предстоит решать коллективу. Он также высказал предложения, направленные на повышение роли коммунистов в организации производства, ускорении научно-технического прогресса, претворении в жизнь намеченных партийей программ.

Делегаты конференции приняли постановление, направленное на улучшение всей партийной работы в коллективе.



### Реклама • Объявления

<b>ДОМ КУЛЬТУРЫ</b> 27 ноября. Художественный фильм «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ», начало в 18 и 20 часов.	<b>КИНОТЕАТР</b> «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал 27 ноября — 1 декабря. Художественный фильм «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗА МУЖ», начало: 27—29 ноября в 17, 19 и 21 час, 30 ноября — 1 декабря в 13, 15, 17 и 19 часов.	<b>Малый зал</b> 27 ноября. Художественный фильм «ОТРЯД», начало в 18-30 и 20-30. 28 ноября. Документальный фильм «УГРОЗА ЕВРОПЕ — УГРОЗА МИРУ», начало в 18-30.
---	---	--

Для работ. Киносборник «ШАЙБА В ВОРОТАХ», начало в 10-45.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

**АДРЕС  
РЕДАКЦИИ:**

184284, г. Оленегорск  
Мурманской области  
горно-обогатительный комбинат.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 пач. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Запись 11259.